Обучение учащихся Костюковичского района основам электробезопасности. 24.09.2018г.  
     В государственном учреждении образования « Средняя школа №4 г. Костюковичи» образован миницентр по обучению детей навыкам соблюдения пожарной безопасности , электробезопасности. Энергонадзором предоставлены стенды для наглядной агитации при проведении уроков по электробезопасности. Составлен график посещения в 2018/2019г. учащимися 4-5 классов  миницентра ГУО «Средняя школа №4 г.Костюковичи». 
    Необходимость обучения детей основам электробезопасности возникает по причине все более возрастающего использования электрической энергии в жизнедеятельности человека. И довольно часто не знания элементарных правил по электробезопасности приводит к печальным последствиям.
   Действие электрического тока на организм человека своеобразно и носит разносторонний характер. Электрический ток , проходя через тело человека , оказывает термическое , электролитическое и биологическое
воздействие на различные системы  организма. При этом могут возникнуть нарушения деятельности жизненно важных органов человека : мозга , сердца и легких.

  Так 19.09.2018г. житель н.п. Колпень Лоевского района Гомельской области при опробовании после ремонта «болгарки» , не установив  предварительно защитный кожух на токоведущие части , и был смертельно травмирован электрическим током при распиловке древесины.
        В этих случаях , были нарушены Правила устройства электроустановок ,   Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок , а именно :
а) не был установлен защитный кожух на токоведущие части болгарки,

б) работу проводил человек без специального обучения,
в) не использовались средства защиты от поражения электротоком.
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